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Тезисы
выступления заместителя Министра здравоохранения 
Российской Федерации
Е.Г. Камкина
к всероссийскому совещанию в режиме видеоконференции 
по вопросу подведения итогов реализации Федерального закона 
от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» за 2020 год и обсуждения планов реализации в 2021 году

Добрый день, уважаемые коллеги!

Прежде всего, хочу поблагодарить коллег из регионов за участие 
в «пилотном» проекте по реализации Федерального закона № 189-ФЗ, в том числе по предоставлению услуг паллиативной медицинской помощи, санаторно-курортного лечения.
Минздрав России активно взаимодействует с регионами-участниками «пилотного» проекта с целью оказания методологического сопровождения, консультационной поддержки.
По информации, представленной субъектами Российской Федерации, уполномоченными органами власти регионов принимаются нормативные правовые и распорядительные акты, регулирующие вопросы практической реализации на территории регионов Федерального закона № 189-ФЗ.
В оказании паллиативной медицинской помощи и предоставлении услуг по санаторно-курортному лечению регионами прорабатываются вопросы участия некоммерческих организаций (Алтайский край, Ставропольский край, Белгородская область и Тюменская область), а также (при отсутствии некоммерческих организаций) – организаций частной собственности (Воронежская область). 
В большинстве регионов, предложенных в ходе формирования перечня субъектов Российской Федерации, участвующих в реализации «пилотного» проекта по паллиативной медицинской помощи и санаторно-курортному лечению, реализация Федерального закона № 189-ФЗ планируется с 2022 года (за исключением Ставропольского края – с 2021 года).
Нашей главной с Вами задачей является повышение доступности и качества оказания медицинской помощи пациентам.
Федеральные органы исполнительной власти работают над расширением возможностей доступа наших граждан 
к услугам, предоставляемым на самом высоком уровне с использованием механизмов, установленных Федеральным законом № 189-ФЗ, в том числе 
с привлечением негосударственных медицинских организаций для оказания санаторно-курортного лечения и паллиативной медицинской помощи 
в рамках государственного социального заказа.
Для оценки эффективности реализации Федерального закона 
№ 189-ФЗ Минздравом России предлагается рассмотреть следующие показатели:
1. Число некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья, которые получили меры государственной поддержки, в том числе в форме субсидии из бюджетов субъектов Российской Федерации, на оказание услуг, предусматривающих медико-социальное сопровождение лиц, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи, включая организацию оказания паллиативной медицинской помощи и содействие в ее получении (по данным отчетов субъектов Российской Федерации). 
Справочно:
Контрольный показатель по Российской Федерации в соответствии с Планом мероприятий («дорожная карта») «Повышение качества и доступности паллиативной медицинской помощи» до 2024 года, утвержденным Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 28.07.2020 № 6551п-П12: 
2021 год – 12, 2022 год – 13, 2023 год – 14, 2024 год – 15.

2. Аналогичным образом предлагается сформулировать показатель для оценки эффективности реализации Федерального закона 
№ 189-ФЗ в части санаторно-курортного лечения – число некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья, которые получили меры государственной поддержки, в том числе в форме субсидии из бюджетов субъектов Российской Федерации, на оказание услуг, предусматривающих санаторно-курортное лечение;

3. Обеспеченность паллиативными койками на 10 000 населения.
Справочно:
Значение показателей в соответствии с ВЦП «Развитие системы оказания паллиативной медицинской помощи» (приказ Минздрава России от 03.10.2019 № 831) и соглашениями о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования реализации государственных программ субъектов Российской Федерации, содержащих мероприятия по развитию системы паллиативной медицинской помощи:
Белгородская область: 2021 год – 0,155, 2022 год – 0,155, 2023 год – 0,155, 2024 год – 0,155;
Воронежская область: 2021 год – 0,214, 2022 год – 0,221, 2023 год – 0,226, 2024 год – 0,233;
Тюменская область: 2021 год – 0,139, 2022 год – 0,143, 2023 год – 0,146, 2024 год – 0,151.

4. Доля посещений выездных патронажных бригад для оказания паллиативной медицинской помощи в общем количестве посещений по паллиативной медицинской помощи в амбулаторных условиях (процентов). 
Справочно
Значение целевого показателя в соответствии с ВЦП «Развитие системы оказания паллиативной медицинской помощи». 
2021 год – 48, 2022 год – 52, 2023 год – 56, 2024 год – 60;

5. Количество человек, которые получили санаторно-курортное лечение в некоммерческих организациях, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья, которые получили меры государственной поддержки, в том числе в форме субсидии из бюджетов субъектов Российской Федерации, на оказание услуг, предусматривающих санаторно-курортное лечение.

Предлагаем уважаемым коллегам из регионов проработать вопросы достижения озвученных целевых показателей на территории субъектов Российской Федерации, реализуя механизмы, установленные Федеральным законом № 189-ФЗ, в том числе конкурентные способы отбора участников. 
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